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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 

 
Em 21 de fevereiro de 2024, foi realizada na sala de reuniões da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego, situada à Rua José Caballero, 143 – 5º andar, Vila 
Bastos, Santo André, a 1ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo - Gestão 2024-
2025 COMTUR. 
 
Agradecimentos: 
 
Rubens, iniciou a 1º Reunião do COMTUR às 10h24min, em segunda chamada. Deu as boas 
vindas e agredeceu a participação de todos. 
 
Pauta:  
1. Posse dos conselheiros para o exercício 2024/2025 (Portaria nº221 de 27/12/2023); 
2. Eleição da Coordenação Executiva: Presidente, Vice-presidente, 1ª Secretaria Executiva 

e 2ª Secretaria Executiva; 
3. Aprovação da proposta de calendário de reuniões de 2024; 
4. Apresentação das ações e projetos de turismo desenvolvidos ou realizados em 2023; 
5. Palavra aberta aos membros do Conselho. 
 
1.Rubens explana sobre as funções de Conselheiro, Presidente, Vice-presidente e  Secretarias 
Executivas.  
César Ricardo solicita a palavra, parabeniza a atuação do Turismo na cidade, e indica o Sr. Paulo 
Tinoco para a posição de Presidente, o Sr. Paulo Tinoco se apresenta e explica o que faz a 
Aethal, da qual é diretor. 
Sr. Valter Mendes apresenta-se e também se candidata ao cargo de presidência. 
2. Rubens dá inicio a votação, qual o resultado é de 7 votos para o Sr. Paulo Tinoco e 1 voto 
para o Sr. Valter. 
Na sequência faz-se a indicação para os outros cargos, Sra. Tábata assume como Vice-
presidente, Sra. Tarsila como 1º Secretária e Sr. Valter como 2º Secretário. Todos os presentes 
de acordo, finaliza-se a votação. 
3. Rubens apresenta o calendário 2024, e este é aprovado. 
4. Iniciam-se as apresentações das ações ocorridas e/ou inicadas em 2023, como a seguir: 
display nos hotéis, atualização do Mapa do Turismo Brasileiro, curso de bartender com o 
Centro Paula Souza, atualização da Plataforma do Invetário Trístico Paulista; exposição de 
fotos da Vila de Paranapiacaba nas estações da CPTM, revisão do Cadastro Fiscal Imobiliário 
da Vila de Paranapiacaba no Banco de Dados Municipal,  conquista do Premio Nacional de 
Turismo 2023, participação do Chamamento para o “Aperfeiçoamento de Rotas de 
Cicloturismo” e ações do Edital Tranforma Turismo.  
5. A apresentação das ações e projetos da Vila de Paranapiacaba foram adiadas para a próxima 
reunião ordinária, em função da hora avançada, com o acordo de todos os presentes. 
 
Informes: 
1. Rubens faz informes do Departamento de Turismo: a data de entrega do inventário 
municipal preenchido na Plataforma do Inventário Turístico da Secretaria de Turismo e Viagens  
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do Estado de São Paulo foi postergada até abril de 2024 e serão realizadas visitas a  
empreendimentos no município, principalmente em Paranapiacaba; 
2. Rubens lembrou aos Conselheiros que o pleito de Município de Interesse Turístico está 
aguardando a aprovação do projeto e que consta na Alesp como “pronto para a ordem do dia”. 
3. Tarsila falou da Exposição Fotografica de Paranapiacaba que está em andamento nas 
estações da CPTM e deve permanecer durante o ano de 2024 itinerante pelas estações da  
cidade de São Paulo. 
4. Rubens e Tatiana falam sobre a premiação da iniciativa de Santo André “Parcerias para o 
desenvolvimento sustentável do turismo na Vila de Paranapiacaba: Projeto Caetés e parceria 
com a Fundação Florestal de São Paulo”, iniciativas da Secretaria de Meio Ambiente que visam 
o desenvolvimento do turismo sustentável na Vila e preservação do meio ambiente. A 
iniciativa foi premiada e ficou em primeira colocada do Prêmio Nacional de Turismo de 2023, 
do Ministério do Turismo, na categoria “Valorização do patrimônio natural no turismo”, 
premiação que ocorreu em Brasília neste próximo final de semana com a participação dos dois 
Secretários envolvidos SDGE e SMA. 
Nada mais foi declarado, encerrada a reunião as 12 horas. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da área relacionada ao Turismo; 
 
Tábata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
Tarsila de Almeida Fernandes – membro suplente representante da área relacionada ao 
Turismo; 
 
Tatiana Aparecida Machado - membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente; 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Alexandre Antonio Galves Gori  - membro suplente representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos; 
 
Cesar dos Santos Ferreira – membro titular representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados/ SEHAL; 
 
Eduardo Gobatti – membro suplente representante do Comércio – ACISA 
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Fábio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem; 
 
Melina Izar Marson - membro suplente representante do Sistema S - SESC; 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco – membro titular representante dos Agentes de Viagens; 
 
Tânia Cristina Morgado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos; 
 
Valter Mendes  - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem; 
 
 
Convidados e Visitantes: 
 
Sueli Magini – reprentando a ETEC Júlio de Mesquita de Santo André. 
 
 
 
 
 

 
Tarsila de Almeida Fernandes 

Secretaria 
 
 
 
 
 

Paulo Henrique da Rocha Tinoco 
Presidente 
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